

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

生命不是一场赛跑,而是一次旅行。爱惜每一天的际遇,善待每一个相遇的人。

游钓鱼矶公园

今天,我和爷爷奶奶来到钓鱼矶公园。一进公园,我就看到了一座小桥。小桥是用石头砌成的,桥的下面是绿绿的河水,几条小鱼正在河里愉快地游来游去。经过小桥,我们走到了山脚,我抬头往上看,山上有好多好多台阶呀!我慢慢地爬呀爬,终于到达了山顶。

在山顶,我看到了美丽的义乌江,茂密的树林,还有一座座高楼大厦。钓鱼矶公园的景色真美啊!

愉快的周末

小明和妹妹走出家门,愉快地奔向草地,尽情玩耍。

笑着闹着,小明突然停了下来,妹妹惊奇地问:“哥哥,怎么了?”小明左手搭在额头处,右手指向前方,说:“妹妹,你看前面开满了绚丽多彩的鲜花,这么美的景色,难怪那么多人在放风筝呢!我们也去那边瞧瞧吧!”

他们一路朝前奔跑,勇敢地跨过小溪,来到了放风筝的队伍中。他们跟小朋友们一起,拿着风筝线,迎风跑着。这样的景色,不禁让人想起高鼎的那首《村居》诗:“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟,儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”

能尽情地领略春天的美景,快乐地嬉戏玩耍,这真是一个愉快的周末!

黄杨梅小学204班王胤凯 指导老师朱庆美

生活

打开冰箱,里面只有前一天吃剩的半个肉包,饥饿的本能让双脚走向厨房,自力更生。

水烧开了,兴奋地吹着气,我慌张地打开锅盖,准备向锅中放入面条。这面可不是普通的面,而是长寿面!一缕缕的长面条不断喂进锅中,根本停不下来!好不容易停止了投喂,锅的肚子快撑破了,它满足地打了个嗝,喷出好大一团蒸汽,把我的脸喷得绯红。

水又一次吹起了泡泡,我有把握地打开了锅盖,闷头就向里面敲了两颗蛋,液态的蛋跃入了沸腾的水汤,立刻与蒸汽做了好朋友,变成了固态潜到了下面。

该起锅了,我抿了点猪油拌到了面中,尝了尝面里的汤汁,心满意足地关掉煤气。

以前,我听说,有个博士由于父母出差三天而差点饿死。如今,我能自己烧饭吃了,肯定不会因生活能力欠佳而到“地府”报到。

桐城三校603班王错晨 指导老师赵扬娟

妈妈爱骑自行车

“咦?妈妈,你怎么不开汽车来接我?”我一脸不高兴。妈妈斩钉截铁地说:“从今天起,只要不下雨,我就骑车接你。”

妈妈说:“前不久,你不是在山上看到过空气污染的景象吗?我们的城市笼罩在一片浓浓‘雾霾’里。我少开一次车,就减少一次汽车尾气排放。”是啊!那天,我和妈妈站在山顶俯瞰城区时,却见一片“雾茫茫”,灰中呈黄!它们像一口大大的“锅”,扣在城市高楼大厦之上。这雾,里面包括汽车排放的尾气。妈妈说,买一辆自行车,送我上学、放学。我以为妈妈是开玩笑。谁知,妈妈真的买了自行车。

从此,除了下雨天,妈妈出门爱骑自行车。送我上学,到外婆家,上街买菜,到购物中心买衣服……她都骑自行车。

令人惊喜的是,妈妈身体越来越健康了。比如,她以前经常感冒,近两年却一次也没有感冒过。

桐城三校501班胡晨晨 指导老师何赛俊

20年后的家乡

一眨眼,我离开家乡20年了,今天我开着新型飞机回家。

这么美丽的地方,还是我的家乡吗?一座座大楼拔地而起,一排排高大的树木挺立在马路旁,五颜六色的花儿在争奇斗艳,马路上的汽车都井然有序地行驶着。

我回到家里,走进客厅,喝了杯机器人管家递过来的水,整个房内设施都是用环保材料做的。餐厅的桌子,能自动擦洗、换桌布,厨房有做饭的机器人和各种烹饪设备。菜谱也由机器人按照主人的身体状况自动生成。客厅里的吊灯不耗电,全靠太阳能供应,会自动调节亮度。卫生间有智能浴缸,能提前放水,自动控温……

看到这些,我不禁感叹,短短20年的时间,家乡的变化真是翻天覆地呀!

佛堂二小504班王泽珍 指导老师丁建兰

我的家乡

悄悄告诉你吧,我的家乡——浙江义乌,是一个国际性的小商品大都市。我最爱跟妈妈去国际商贸城买东西。一进商场,我总被各种各样的商品吸引住!这里有非常好玩的玩具,有精致漂亮的饰物,有琳琅满目的文具,有各式各样的土特产……还有许多你想象不到的小玩意儿。真的是——只有你想不到,没有你买不到的。怪不得人们常用这句话形容她——“小商品的海洋,购物者的天堂”。

除了小商品,义乌还有自己的特色产品——火腿、蜜枣、红糖。我们还有特色美食——东河肉饼、赤岸豆腐包、佛堂羊肉……尤其是东河肉饼,里面夹着肉末和葱,吃起来又香又脆;还可以在肉饼上加个鸡蛋,就更营养和美味了。

欢迎五湖四海的朋友来到我们家乡购物、游玩、品尝美食。

新丝路学校203班周泽宇 指导老师朱丹

思想美丽 世界就美丽



桐城三校503班毛子伊/作

美好时光

星期五上午,老师带着我们到骆宾王公园春游。

那儿有高高的大树、嫩嫩的小草,还有一个宁静的湖。远处湖面上有几只鹅,悠闲地游着,不禁让我想起骆宾王的《咏鹅》:“鹅鹅鹅,曲项向天歌,白毛浮绿水,红掌拨清波。”

我们在湖边吃东西、跳绳,在凉亭里背古诗。同学们在一起开心地学习,尽情地玩耍,在欢声笑语中度过了一段美好的时光。

桐城三校106班王禅与 指导老师吴巧燕

做清明粿

清明节到了,我和奶奶一起动手做清明粿。把手洗干净后,奶奶拿来了做清明粿的材料。奶奶先把面团搓成细细长长的,像一条小蛇。我从头上掰了一块下来,先把它搓成圆形的,再把它按扁,然后用小刀在上面划出叶子的花纹,这样,一片像叶子一样的清明粿就做好了。

我还做了一些胡萝卜形状的、棒棒糖形状的清明粿。做清明粿,实在太有意思了!

桐城三校106班杨锦昕 指导老师吴巧燕

“罗蒙”之旅

放假啦!妈妈带我和弟弟来到了宁波罗蒙环球乐园,痛快地玩了一天。我们玩了梦幻木马、威尼斯小艇、冰雪世界、摩天轮、小火车,还有极速冲浪。虽然我们玩了这么多的项目,但也仅仅是玩了所有游乐项目中的很小一部分。因为罗蒙环球乐园里面实在是太大了,游乐项目非常多。

玩的时间总是过得特别快,离开的时候我有点不开心。妈妈说,只要我表现好,就会经常带我出来玩。我马上嬉皮笑脸地说:“我保证,以后每天都好好表现!”妈妈开心地笑了。这真是一次难忘的旅行!

桐城三校106班朱可人 指导老师吴巧燕

玩电脑

夜深了,一只小老鼠偷偷地爬到主人的书桌上,玩起了电脑。它双手飞快地敲打着键盘,双眼一动也不动地盯着电脑,乐得身后的那条长尾巴不时翘起来。

正当它玩得最开心的时候,突然屏幕上出现了一只大花猫,瞪着一双闪着绿光的大眼睛,好像在说:“小老鼠,居然敢偷偷地玩电脑!”小老鼠吓得直哆嗦,身体拼命往后躲,嘴里一直唠叨着:“大猫,大猫,你别吃我,下次再也不敢了!”

小老鼠随手在键盘上一阵乱摁,终于把电脑关了,大花猫不见了,它长长地舒了一口气,飞快地逃走了。

黄杨梅小学202班陈毅航 指导老师朱敏燕

春游

星期五上午,我们到骆宾王公园春游啦!

来到公园,老师先带我们参观了骆宾王纪念馆。通过参观,我对骆宾王有了更深刻的认识。接着,我们环游公园,途中,我看见湖里有两只鹅,不禁想起骆宾王写的诗:鹅鹅鹅,曲项向天歌……

此时,同学们不由自主地吟诵起《咏鹅》诗。老师带着我们开展了一系列的活动,有跳绳、背诗、吃零食等。我们度过了愉快的时光。

桐城三校106班楼夏天 指导老师吴巧燕

姓名

这次数学中考给我们带来了与众不同的乐趣。老师在改试卷的时候,发现有两个姓名是一样的,在我们班里可没有两个姓名一样的同学!后来一查,原来是有人把自己的名字写成别人的名字了!

我想,自己的姓名总是不会忘记的,可为什么那位同学会把自己的名字写成别人的名字呢?两个同样的姓名,却是两个不同的人,实在是无语。

我发现,在自己的身边,新鲜事不断地在发生,每一件事都值得我们去记录。生活常有酸甜苦辣,人就是在这样一个过程中逐渐成熟,逐渐明白事理的!生活中的事,不一定是美好的,把那些不愉快的事记录下来,也是值得回味的。当你长大后去看,或许是一笔巨额的财富!

杨村小学403班李梦洁 指导老师王清井

课堂上的笑声

在一节语文课上,王老师问了我们一个问题:“《花潮》这篇课文中,有一个成语用得非常好,它既表现出了花很多,也表现出了五彩缤纷,这是哪个成语?”

许多同学都高高地举起了手,我怎么也想不起来。一个同学站起来回答:“花团锦簇。”王老师的目光扫向了我,我顿时有一种不祥的预兆。“紫紫,你把这几个字写在黑板上。”我慢慢悠悠地走上讲台时,王老师说:“赛赛,你说说她这样慢悠悠地走上讲台说明了什么?”

赛赛同学“那个”了好几下,又停下来想一想,才完整地回答出来:“那个……那个紫紫同学慢悠悠地走上讲台说明了……她很有信心。”

正在这时,我已经写了“花团锦簇”三个字。其中“紧”字应为“锦”,后面的“簇”怎么也想不起来。大家听了赛赛同学的回答,都笑了起来。原来他把话说反了。我发现下面的同学都在笑,不知是在笑赛赛同学把话说反了,还是在笑我。

杨村小学403班杨紫 指导老师王清井

彩色的梦

我有一大把彩色的梦,有的高,有的圆,有的硬。它们躺在铅笔盒里聊天,一打开,就在白纸上跳蹦。

我的彩色铅笔,是大海的精灵。我的彩色梦,有珊瑚的五彩斑斓,有鱼儿的活泼可爱,还有海豚的优美歌声,……

新丝路学校203班葛肇东 指导老师朱丹

迎接姨妈回来

晚上,我听妈妈说,姨妈要回来了。姨妈快到家时,我们正在吃饭。听到这个消息,我赶紧出门,躲在电梯门边。电梯门一打开,我就突然出现,喊了一声:哈哈,姨妈!吓了一大跳呢!姨妈看到我,高兴地抱了抱我,我真开心啊!

桐城三校106班宗锦浩 指导老师吴巧燕

迷人的季节

一夜秋风起,遍地桂花香。早晨,在上学的路上,桂花的香气夹杂在空气中,香香的甜甜的,沁人心脾。

公园溪边的柳树,尽情地扭动着它的腰肢,柳条儿像珠帘一样飘来飘去。又细又长的柳叶漂在水面上,成了一叶叶小舟,随着溪水的流动,它们你追我赶,谁也不愿意让着谁,一场激烈的比赛就这样开始了。天空中的云朵看见了,赶紧跑过来看热闹。它们一会儿聚在一起讨论比赛的状况,一会儿又忍不住跑了起来,那模样好像在说:加油!加油!快往前冲……

要不是怕上学迟到,我会走得很慢很慢的。我闻着秋天的气味,听着秋天的声音,寻找着秋天的精彩……秋天真是一个迷人的季节啊!

夏演小学305班龚晨扬 指导老师楼倩妹

桃树

我家乡的山坡上种了许多桃树。阳春三月,桃花开了。走进桃林,桃花真是婀娜多姿啊!有的桃花头碰头,像在说悄悄话;有的桃花躲在叶子底下,像一个害羞的小姑娘;有的桃花仰起头,像是在跟人们打招呼呢!

看!有的桃花才展开两三片花瓣儿,有的全展开了,露出了深红色的小圆点,有的还是花骨朵儿,饱胀得马上就要破裂似的。

桃花的果实是桃子。七月,桃子成熟。有位游客走进桃林,摘下一个尝了一口,赞叹道:“肉脆水多,皮薄味甜!”桃树,你不但把美丽的花和果实献给了人们,还为果农开辟了一条致富之路。

我爱家乡的桃树!

夏演小学305班楼晋辰 指导老师楼倩妹

上学路上

星期一早上,太阳暖洋洋地照着大地,小丽背上小书包,戴着小红帽,开心地走在上学的路上。

突然,走在小丽前面的一位老奶奶停下了脚步,而且不断有什么东西从她身上掉下来。小丽赶紧跑上前,好奇地问道:“老奶奶,您怎么了?”老奶奶着急地说:“小朋友,我袋子里装的是梨,可是袋子破了,这可怎么办呀?”小丽书包里正好有一只袋子,她就立即拿出来,把老奶奶的梨一个一个地装进去。小丽说:“老奶奶,梨有点重,我送你回家吧!”

老奶奶一个劲地夸奖小丽。小丽心里美滋滋的。

黄杨梅小学202班陈韵艺

当一支铅笔

当一支小铅笔好不好?我觉得当一支小铅笔挺好的。你想要什么就可以画什么。要是被人别在耳朵上,那就可以看到远处的美景。晚上,如果被送到文具小床上,盖上一层温暖的被子,那就痛痛快快地睡觉吧。

橡皮很贪吃,总是把铅笔创造的漂亮条纹给吃掉。削笔刀是个能力出众的理发师,但有时会不小心把铅笔剃成光头。

我喜欢当一支铅笔。当我快乐的时候,我会和橡皮聊天。有时候橡皮会说说我坏话,我会戳它几下。所以,要是你看到橡皮身上有黑斑,那一定是我搞的!

香山小学201班金子楠 指导老师陈杭青

巧遇

一个风和日丽的午后,小明和小高相约去公园散步。

走着走着,突然一只小鸟从天而降降了下来,小高看见了连忙把小鸟救起来仔细地察看。小高说:“小鸟受伤了,我们帮它包扎好放回树上去吧!”小明高兴地回答说:“好的,好的,可是树那么高,我们够不着呀!”小高左思右想了一会,说:“我想到了一个巧妙的好办法,就是我蹲下来之后你骑到我的肩膀上,然后我再站起来,这样我们就够高了。”他们两个人细心地把小鸟包扎好,齐心协力把小鸟放回树上。

小鸟妈妈非常感谢他们,特意带着小鸟欢快地挥动着翅膀,并且叽叽喳喳地叫个不停,像是在说:“谢谢你们,谢谢你们!”

香山小学206班余佳诺 指导老师徐稍青

开心

今天,妈妈带我去妹妹幼儿园参加“制作清明粿”活动。

妹妹的老师先介绍了清明粿是怎么制作的,然后就让我们自己动手制作。每个人带的馅都不一样:有豆沙的、红糖的、黑芝麻的,还有咸的。包的形状也各式各样。我和妹妹做了三角形的清明粿。今天,我吃到了各种形状和不同馅的清明粿,都挺好吃的。

今天,真的好开心啊!

桐城三校106班张梦涵 指导老师吴巧燕

找春天

早春的一个早晨,我和妹妹一起去找春天。

我们奔向田野、山坡,放眼望去,只见柳条吐出点点嫩芽,小花绽开了笑脸,地上的小草也悄悄地钻出头来,到处都是莺歌燕舞的景象,我对妹妹开心地說道:“我们找到春天啦!”

我们继续往前走,来到一个美丽的公园,这儿的人们穿着轻便的春装,有的赏花,有的拍照,更多的家长和孩子在放风筝呢!天空中飞舞着各式各样的风筝,它们仿佛在进行一场激烈的高飞比赛,我和妹妹看得入了迷。我们都爱这姹紫嫣红、生机勃勃的迷人春天!

黄杨梅小学204班沈或宸 指导老师朱庆美

黄河象

一个烈日炎炎的下午,一头黄河象拖着沉重的身躯来到了河边,它踩着已经被太阳炙烤得发烫的沙滩,摆动着长鼻子,缓慢地走向河边,伸出那长鼻子汲水解渴。

河边的几颗小石子被河水冲洗得圆滑有光亮,黄河象庞大的身躯,稳不住重心,就败给了几颗不起眼的小石子,坠落在了河水中,溅起了滔天水花,发出了震天巨响,陷了下去。

经过几万年的演变,小溪已经变成了陆地,黄河象也成了化石,被几个工人挖掘出来,迄今保存完好。

杨村小学403班龚硕涵 指导老师王清井

学骑自行车

我,这个四年级的大姐姐还会不会骑自行车,爸爸常常为这件事懊恼,所以趁寒假特意叫哥哥来教我骑自行车。

我跨出小短腿,坐在座椅上,哥哥在旁边扶我。我刚踏下第一脚,自行车就向左边倾斜了,幸好爸爸的肚子像个大肉盾,稳稳地挡在了围栏上,让我虚惊一场。

我忐忑不安地踏着踏板,爸爸发现了我的缺点,对我进行查漏补缺。为了让我练胆量,他们没有再扶我,让我自己骑。我胆战心惊地找感觉,最后终于学会了,我高兴,大家也高兴。回家时,爸爸对我说:“雨诺,你学骑自行车,缺乏的就是自信。缺乏自信,不容易成功。”

杨村小学403班陈雨诺 指导老师王清井

我的家

我爸爸属猴,但这只猴子一点儿也不活泼,一点儿也不好玩。每次见到我就只会问:作业写好了没有?课文背了没有?字练了没有?从来不会主动提出带我出去玩,真的没劲儿。他不仅性格不像猴子,长相也不像,他的体重严重超标。

我妈妈属狗,却像只母老虎,我作业没写好她朝我吼,我吃饭慢了她也拿那双大眼睛狠狠地瞪我,要是我不小心犯了错,那就更惨了。唉!

我属蛇,我是一条善良又可爱的小蛇,我不会欺负弱小。如果碰到可恶的坏蛋,我会释放我的毒素,让坏蛋不敢做坏事。

新丝路学校203班朱梓睿 指导老师朱丹

洗衣服

我的衣服脏了,我看妈妈很辛苦,就决定自己洗衣服。

我先把衣服浸湿,再放半盆水,加入洗衣粉,用手搅拌一下,把衣服放进水盆里泡十分钟。泡好之后,我用力地搓着,满盆的泡泡在阳光下五颜六色的,非常漂亮。我的手上也沾满了泡泡,滑溜溜的,真好玩。

衣服上脏的地方,我使劲地搓一搓,我的小手都搓红了。就这样,搓了一遍又一遍,衣服上的污渍被我搓干净了。最后,我用清水冲洗三遍,看着泡泡完全消失了,就把衣服拧干,挂在阳台上晾起来。看着洗干净的衣服,一股甜丝丝的感觉涌上心头。我开心极了,因为我能帮妈妈分担家务啦!

香山小学206班王誉宁 指导老师徐稍青

家

我们在一起,哪里都是家!

我们的学校——新丝路。她茁壮,标新,纳新成丝,路正行远,向着明亮远方生长。她是我们的家,我们为它勤奋,为她名扬!

我们的故乡——新义乌。她年轻,朝气,有机更新,渊淳泽广,向着小商品之都生长。她是我们的家,我们为它勤勉,为她振兴!

我们的祖国——新中国。她悠久,强大,日新月异,开拓创新,向着中国复兴生长。她是我们的家,我们为它欣喜,为她奉献!

新丝路学校203班吴怡萱 指导老师朱丹

爱之家

爸爸妈妈和弟弟,我们四个人组成了一个温馨的家。

爸爸妈妈工作总是很忙,为了给我们最好的生活,他们都很努力工作。妈妈会和我玩游戏、陪我听故事。爸爸会陪我拼乐高、研究显微镜,我们一起探索这个美妙的世界。他们都爱我,陪伴我成长。

弟弟比我小,我得照顾他。我们一起快乐地玩耍,我也爱他,弟弟有啥我有啥。

我和弟弟都特别喜欢和爸爸妈妈在一起,也很珍惜我们短暂的相聚时间。只要有爸爸妈妈,家里就很温暖,充满了欢声笑语。

爸爸妈妈爱我们,我们爱爸爸妈妈,我们是相亲相爱的一家人,我们的家是爱之家。

新丝路学校203班郑子钰 指导老师朱丹

游骆宾王公园

春回大地,万物复苏,我和同学们去骆宾王公园春游了。

公园里一片绿色,偶尔会飘落几片变黄的树叶,可能是冬爷爷把它染黄的,春婆婆把它吹了下来。小树长出了碧绿的嫩芽,小草偷偷地从土里钻出来。

我闻到了清新的花香,看到了大白鹅在河里拍翅膀,还听到了叽叽喳喳的小鸟在叫,仿佛在说:“快来,快来,我们一起做游戏吧。”

同学们一起背古诗、跳绳,参观骆宾王纪念馆。最后,我和几个同学一起荡秋千,秋千越荡越高。今天,真是开心又刺激的一天啊!

桐城三校106班何昱德 指导老师吴巧燕